

周克华没有死？ 张贵英在撒谎！

张贵英当庭翻供：无法确认周克华已死 湖南警方亮铁证：指纹、DNA都能证明

1月15日下午，张贵英涉嫌窝藏罪、掩饰、隐瞒犯罪所得罪一案，在重庆市沙坪坝区人民法院开庭审理。庭审后，有媒体报道“张贵英翻供称不确认被击毙者是周克华”，立即引发一片哗然。

对此，湖南省公安厅刑侦总队重案支队副支队长郑朝晖16日表示，不论是指纹还是DNA，都证明被击毙者就是周克华。全程旁听了15日庭审的新华社“中国网事”记者也就此作了详细释疑。

焦点释疑

张贵英是否错认周克华照片 照片没认错，身份证号标错了

有媒体报道称：当庭法官曾陈列12个人的身份照片信息，让张贵英指认，张指向第10个，但第11个才是周克华。庭上张也无法辨认照片上被击毙的就是周。

“中国网事”记者实录：在庭审中，张贵英的辩护律师提出让其辨认周克华的照片和“8·10”案视频，随后，当庭陈列了3组、每组12个人的照片，让张贵英指认。记者在现场看到，张贵英辨认了三组照片，每次都辨认出周克华。但是，在张贵英辨认出第二组照片后却出现一个新情况。主审法官要求比对照片与身份证信息时发现，张贵英所指认出的10号照片虽为周克华，但此照片背面注明的身份证号码不是周克华的。对此，检方解释称，应是弄错了顺序，但张贵英所指出的10号照片的确就是周克华。

被击毙者到底是不是周克华 两项证据认定击毙的就是他

有报道称：控辩双方的焦点都引向“周克华”这一变数。辩护律师认为，如周克华仍在世，对张贵英行为的认定，需要以周克华的犯罪证据为前提。比如周是不是实施了“8·10”枪击案。另外，辩方还认为：张贵英本人及8月14日被击毙的犯罪嫌疑人母亲都没有现场辨认过尸体，因此这些证据不能证明被击毙的就是周克华。

对此，检方在庭审时回应称，公安机关出具的鉴定报告证实“8·10”案现场遗留的弹壳上的DNA与2012年8月14日被击毙的周克华的DNA相符，是同一个人。此外，湖南省公安厅刑侦总队重案支队副支队长郑朝晖接受本报记者采访时也表示：“警方在周克华被击毙后，立刻前往了张贵英所租住的出租房内调查取证，在其出租房里提取到的指纹和DNA与警方原来掌握的周克华的DNA和指纹都是一致的，与被击毙者也是一致的。”他说，目前国际上公认定人身份的方法有两种：一种是指纹认定，第二种是DNA认定，“这两项都能够认定，被击毙者毫无疑问就是周克华。”

张贵英男友到底是不是周克华 同居男子物品DNA与周一致

有报道称：当庭放了一段“8·10”案件中的视频剪辑，张贵英认为视频中男子走路不像周克华。辩护律师还认为，如周克华已死亡，也同样需要证明，张贵英认识的曾自称“刘东”的周克华，与检方所称“周克华”是同一人。

“中国网事”记者实录：在庭审质证过程中，检方出具了从张贵英宜宾家中搜出的男用拖鞋、皮鞋、润滑油瓶等物品的照片，张贵英在庭上承认这些物品是与其同居男子使用的。警方从这些物品上提取了DNA与指纹，经鉴定发现这与周克华的DNA和指纹一致。对于“张贵英看完录像后说，完全不能辨明视频中的那个人的长相，自己男友的走路形态也与他不一样”的说法，检方回应称，张贵英对其男友嘴边是否有泛白胎记都无法辨认，那辨认这个视频有何意义？

■记者 陈昂 综合新华社报道



周克华女友张贵英(右二)在庭审后被押解回看守所。



网上流传的张贵英艺术照。

追凶之路

警方如何确认周克华身份？

1

【查枪】弹道分析锁定作案手枪

“很多市民怀疑南郊公园案不是周克华所为，实际上通过子弹弹道分析，周克华在长沙作案4起都是用的同一把枪。”长沙市公安局刑侦支队副支队长龙文进肯定地说，“周克华被击毙后，现场遗留的两把枪中就有这一把。”

2

【取照】监控视频提取清晰照片

枪击案案发后，长沙市公安局对全市各类海量视频信息进行了封存调阅，并全面进行回看、甄别。

2011年3月19日，在回看905公交沿线的阜埠河路口站监控视频时，民警发现，一名毫无伪装的男子与周克华非常相似，活动时间、衣着步态都十分吻合。监控清晰拍摄到10月18日、19日两天，周克华在网吧上网经过。民警随后据此追踪至其经常上网的网吧，成功获取其上网时留下的两张清晰面部照片。

3

【DNA】现场提取DNA信息

2009年12月4日长沙第二起案件发生后，长沙警方技术人员成功从部分案件现场遗留的物证上提取到犯罪嫌疑人的混合型DNA信息。

南京“2012.1.6”持枪抢劫杀人案发生后，重庆警方根据群众举报找到周克华藏身野外的帐篷，长沙警方也在天马山上找到同样的帐篷。通过对遗留在现场的排泄物进行DNA信息比对，成功确认其为周克华所留。

4

【籍贯】分析上网记录锁定籍贯

2011年11月28日，各地刑侦专家聚集长沙，根据目击证人反映的犯罪嫌疑人口音、其选择作案地点的变更以及上网浏览网页的特点，认定犯罪嫌疑人为四川方言区人。

“嫌疑人多次出现在同一网吧，上网经常浏览四川、重庆的网站。”2010.10.25枪杀案后，周克华将抢来的电脑在长沙销赃时与人有过短暂对话，有重庆口音。“长沙市公安局刑侦支队视频侦查大队大队长匡政文介绍，根据犯罪嫌疑人在多起案件中遗留的信息，专案人员对犯罪嫌疑人的籍贯进行了反复研究和刻画，最终锁定嫌疑人就是周克华。”

庭审细节

“找个人，叫我开一枪” 周曾叫她交“投名状”

1992年1月，张贵英出生在四川宜宾一个普通农民家庭，初三辍学。2007年到2011年，她先后在宜宾、深圳、中山等地打工。2011年，张贵英开始在“美容院”坐台。

法庭上，张贵英称，2012年4月前后，周克华自称“刘东”来找她，当年5月开始“包养”张贵英。此间，他自称家里是开公司的。

在知道了周的身份后，周要求张“交一份投名状”。什么是投名状？张贵英在庭上表示，“就是找个人，叫我开一枪。”“我就没同意。”她说。

此后，两人一起到重庆“旅游”。周克华对张贵英说，自己是很坏很坏的人，但不会让张贵英吃亏。周说会给张买房、买车、治病，大约可以给她40万到50万，前提是要跟他一起做事。

■据羊城晚报

律师印象

“她像个犯错的小姑娘 很傻很天真”

张贵英的辩护律师，四川舟楫律师事务所律师姚飞接受记者采访时表示，感觉张贵英的智商和普通人有区别，“很傻很天真”。

“我一共在看守所见过她两次，感觉张贵英的智商和普通人有区别，可以用很傻很天真来形容。她给我的感觉，就像一个犯了错误的小姑娘，认为承认错误就行了。”姚飞说，“在看守所张贵英还问过他，什么时候能带她出去。”

据了解，张贵英患有癫痫，其辩护律师辩称其行为可能受该病影响。但检方提供的精神医学司法鉴定书显示，在6月10日至8月14日期间，张贵英的行为不受精神病支配，张贵英具有完全刑事责任能力。

■据法制晚报